

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 11 (10467) СРЕДА, 14 февраля 2024 года

Выходит по средам и пятницам



Событие недели

Семья - это любовь, поддержка и опора

В районе дан старт Году семьи



В минувшую пятницу, 9 февраля, в районном Доме культуры прошло торжественное мероприятие "Семья - это наше все!", посвященное открытию Года семьи.

На вечер, организованный районной администрацией и работниками культуры, были приглашены юбиляры супружеской жизни, многолетние и творческие семьи. В фойе РДК для гостей праздника была организована выставка семейных фотографий и рисунков ребят, посещающих художественное отделение детской школы искусств.

Концертная программа началась с трогательной и душевной речи ведущей Ирины Королос (Сидоровой). Со сцены звучали слова о роли и значении семьи в обществе, о важности сохранения традиционных семейных

ценностей. С приветственным словом к присутствовавшим обратился заместитель главы районной администрации Дмитрий Кристенков.

- Семья - это источник вдохновения. Именно в дружной семье зарождаются талантливые дети. В нашем районе много крепких и дружных семей, которые бережно хранят свои традиции и передают их из поколения в поколение, - подчеркнул Дмитрий Александрович и пожелал счастья и процветания спадесемским семьям и их детям.

Много теплых слов в адрес приглашенных семей сказали заведующая отделом ЗАГС Татьяна Новикова, заведующая отделом социальной защиты населения Валентина Калинина. С официальным открытием Года семьи присутствовавших поздравили депутат Законодательного Собрания Калужской области Андрей Литвинов. Парламентарий пожелал жителям

района стабильности и благополучия, после чего преподнес в дар книгу "Земля Калужская. Родина трех царей". Книга будет передана в центральную районную библиотеку, чтобы каждый желающий смог с ней ознакомиться.

Общим подарком для всех стал праздничный концерт, который подготовили самодельные артисты района. Как всегда своим творчеством зрителей радовали Светлана Тиханская, Ирина Королос, Татьяна Олару, Нина Василькова, Валентина Снедзе, Олег Будылев и детский хореографический коллектив "Адреналин". Они посвящали свои номера родителям, добру, миру на земле и любви - главному составляющему счастливой семьи.

В этот торжественный вечер в праздничной обстановке чествовали супругов, проживших в браке более 55 лет, и многодетных родителей, занимающих активную жизненную позицию.

Достойным примером любви, верности и взаимопонимания являются супруги Капустины Иван Александрович и Нина Егоровна, прожившие в браке 69 лет; Ворожеевы Сергей Иванович и Капитолина Григорьевна вместе вот уже 66 лет; Гапоновы Николай Петрович и Галина Михайловна, перешагнувшие 57-летний порог супружеской жизни"; Ковалевы Александр Сергеевич и Тамара Сергеевна в текущем году отметят 55-летний юбилей совместной жизни.

Среди награжденных многолетние семьи: Марьевы, Еременко, Илларионовы, Снедзе, Гурьяновы, Зиновьевы, Киселевы, Чаплыгины, Копысевы, Писаренко-Кощевы.

Благодарственные письма главы районной администрации за заслуги в воспитании детей и значительный личный вклад в сохранение традиционных семейных ценностей получили 14 семей.

Старт Году семьи в районе успешно дан, впереди спадесемцев ждет множество мероприятий, посвященных теме семьи и семейным традициям.

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото автора.

Судьбы людские

Между прошлым и будущим

Валентина Ивановна САФОНОВА в январе 2024 года отметила 86-й день рождения. Практически половину своей жизни она работала в сфере здравоохранения. Оглядываясь назад, она вновь переживает печали и радости, горюет над невосполнимыми потерями. В ее воспоминаниях - отражение давно ушедшего времени, свидетельства очевидца, в судьбе которого - частичка истории района.

Неизгладимый след

Родилась Валентина в д. Мозолево Понизовского сельсовета в многодетной крестьянской семье, где воспитывались пятеро детей, которые с малых лет приучались к труду. Жили не богато, но дружно.

В 1941 году все перечеркнула война.

«Когда началась война, мне было 3,5 года, младшему брату - всего 1,5, старшим - 14, 12, 10. Отца сразу забрали, и больше я его не видела. В самом начале войны от него пришло единственное письмо из г. Вышний Волочок Тверской области. Оно было написано карандашом и сложено треугольничком.»

«Потом я спрашивала у мамы: «Почему я не помню лица отца? Помню ведро большее с носиком, булочки большие, батюны, а отца не помню». Она отвечала: «Наверное, потому что отец дома мало бывал. В колхозе на трудодни давали горсть зерна. Чтобы заработать немного денег, вместе с другими мужчинами ходил на заработки: копал колодцы.»

В 1944 году семья получила извещение, в котором было сказано: ваш муж и отец Иван Петрович Полевой скончался от ран в военно-полевом госпитале 9 августа 1942 году под Ленинградом. В тот день мамы не было дома. Она где-то пыталась раздобыть хоть немного муки, а когда приехала, в доме было столько слез... Осталась женщина-мать одна с пятью детьми на руках.

Выжили и выжили

«Когда деревни освободили, стали обрабатывать поля. Причем колхозы были в каждой деревне. Наш поселок небольшой был, домов 20 с небольшим, но и у нас были свиноферма и овцеферма. И лошади были, и коровы. Всех животных обеспечивали кормами жители поселка. Но себзя в последнюю очередь - что оставалось. Жили очень бедно. И даже на свою корову приходилось косить по кустам. Времени было тяжелое, голодное. Не от хорошей жизни деревенские ребята ходили на поля и собирали колоски, которые потом сушили и выбивали плевальником зернышки. Потом это зерно молотило в ручных мельницах. Этим и выжили. Постоянно есть хотелось. Тогда была такая жизнь, - делится Валентина Ивановна.»

Победной осенью 1945 года Валентина пошла в школу. В те годы в Понизовье была семи-

летка, там учились ребяташки из разных деревень (Суборь, Оболовка, Понизовье, Болтутино, Малистово, Рощица, Мозолево, Печки, Свиридово).

Родной край

После окончания Понизовской семилетки, по примеру двоюродной сестры, Валентина поступила в Калужское медицинское училище. Училась хорошо, что давало право на стипендию. Общежития не было, жила на квартире. Питались скудно. Валентина Ивановна перечисляет обычные покупки: хлебushка полбуханочки, маргарин и сахар к чаю. Из колхоза привозили картошку, да из дома - сольца кусочек.

Но молодость брала свое. После занятий студенты играли в волейбол, а вечерами ходили в парк, где играл духовой оркестр. Вход на площадку был платный, а денег не было. Выручали юношеская смекалка и дыра в заборе. Какие танцы были тогда в моде! Падеграс, падеслань, полька, вальс, фокстрот...

Время учебы пролетело быстро. Когда дипломированному специалисту предложили на выбор район, где хочет работать, сомнений не было: конечно, родной, Спас-Деменский. И вот новоиспеченный фельдшер-акушер прибыла в Спас-Деменский райздравотдел (в те годы его возглавляла Валентина Филипповна Сорокина).

«Мне предложили на выбор три медпункта: Староближневичский, Снопотской и Грозинский. Я составила: Ближневичи к моей деревне ближе, даже пешком дойти можно - всего километров пять, а вот до Спас-Деменской больницы далеко: если доставлять? Думаю, пойду, где ближе к Спас-Деменску. И выбрала Грозинский медпункт - так он назывался, а находился в д. Блевково (в двух километрах от Грозинь), - говорит В.И. Сафонова.»

Грозинский медпункт обслуживал 14 населенных пунктов и относился к Парфеновскому сельсовету, располагался на частной квартире, где занимал самую большую комнату - зал. Там стояла кушетка, деревянный красивый шкаф и письменный стол. Когда больные приходили на прием, хозяйка старалась не мешать и не выходила из своих комнат.

Инструментарий в медпункте был нехитрый: небольшой объем лекарств, перевязочный материал да стеклянные многогоразовые шприцы, которые обеззараживали кипячением.

Фельдшер-акушер оказывала первую медицинскую помощь, делала прививки, доводила и роды принимать. Летом на вызовы отправлялась на велоси-



педой, зимой - на лошади. Если случай был сложный, организовывала поездку в Спас-Деменскую больницу. Каждый четверг был днем профилактики. Это значит, у фельдшера с санитаркой - подворный обход. Стоит отметить, что в те годы прививки дошкольникам делали на дому.

Зарплата у медика была небольшая. Съемное жилье для Валентины Ивановны оплачивал сельсовет. Жила она вместе с хозяйкой в доме с русской печкой и просторной горничней, отдельного закуточка не было.

Трудностей не боялась

Грозинская молодежь не скучала: работа само собой, а еще танцы, комсомольские собрания, субботники... Там и пригласилась симпатичная девушка Валя выпускнику гидро-мелиоративного техникума Петру Сафонову, уроженцу д. Шныри. Понравился и ей высокий кудрявый парень. Свадьбу сыграли летом, в Шнырях. В январе Валентине исполнилось 19 лет.

Пока муж работал и учился дальше, поднимался по карьерной лестнице, молодая жена занималась семьей. Была попытка сменить Спас-Деменский район на Хвастовичский, но хватило их на три года. К тому времени у супругов было уже двое детей - сын и дочь.

Когда Сафоновы вернулись в Шныри, Валентина Ивановна была принята на должность помощника педиатра в детскую консультацию Спас-Деменской больницы. Каждое утро преодолевала она пешком четыре километра до работы. Трудностей не боялась: когда ей предложили подработку на полставки в детском саду, согласилась. Стало легче, когда Сафоновы получили квартиру в Спас-Деменске. К тому времени Петр Федорович уже возглавлял ПМК «Калугамелиорация».

С 1964 года В.И. Сафонова работала в городских школах. Медицинская сестра строго следила за здоровьем учащихся и качеством их питания. Ставила детям прививки по утвержденному плану: от полиомиелита, оспы, дифтерии, коклюша, кори, столбняка, паротита, туляремии, столбняка, краснухи, туберкулеза.

Школьные медкабинеты были небольшими, но там как то умещались и медсестра, и стоматолог, и логопед.

В общей сложности в школах района В.И. Сафонова отработала 31 год.

Летом по выходным она дежурила на скорой - когда не хватало специалистов или кто-то уходил в отпуск, и чтобы не терять профессиональные навыки.

Земляки помнят

В 2000 году В.И. Сафонова вышла на заслуженный отдых. Десять лет стояла она на страже здоровья спасденцев: лечила, спасала, заболела. Трудилась на разных должностях и в разных населенных пунктах. И везде ее главной задачей было сохранение и укрепление здоровья пациентов, спасение их жизни, профилактика заболеваний. Как и многие медики, она профессионально и добросовестно выполняла свои обязанности и всегда была на хорошем счету. Земляки ее помнят и благодарят за чуткость, доброту и внимательность. И учителя, и ученики не забывают Валентину Ивановну и всегда поздравляют с праздниками, помогают в бытовых вопросах.

Валентина Ивановна благодарна им за помощь и внимание и желает всем счастья, здоровья, успехов. Она, как и прежде, выдержанна, аккуратна, тактична и добра. Такой запомнилась тем, кто ее знал когда-то по работе, такой ее и сегодня знают родственники и близкие люди.

Галина ГЕРАСИМОВА.

Подводим итоги года

Заместитель главного судебного пристава Калужской области рассказала об изменениях в законодательстве в ходе брифинга

Основной темой брифинга стали изменения в действующем законодательстве, касающиеся вступления в силу Федерального закона от 04.08.2023 № 467-ФЗ, который наделил Федеральную службу судебных приставов новыми контрольно-надзорными полномочиями, распространяющимися на деятельность кредитных и микрофинансовых организаций в части осуществления ими деятельности по возврату просроченной задолженности с физических лиц. Кроме того, в ходе брифинга судебные приставы подвели итоги 2023 года по основным направлениям деятельности.

Заместитель главного судебного пристава Калужской области майор внутренней службы Татьяна Кондрашова, рассказывая об изменениях в законодательстве, отметила, что с 2017 года судебные приставы осуществляют контроль за деятельностью коллекторских организаций.

Как показывает статистика, большинство жалоб от граждан в сфере возврата просроченных долгов поступали именно на банки и МФО, а не на коллекторов. Так, в 2023 году судебные приставы Калужской области составили 55 протоколов об административных правонарушениях в сфере возврата просроченных долгов, а сумма штрафов превысила 2 миллиона рублей. И все эти протоколы были в отношении банков и МФО.

Для того чтобы навести порядок в этой сфере, был принят новый закон, который вступил в силу 1 февраля 2024 года. Он наделил Службу новыми полномочиями, и теперь судебные приставы контролируют деятельность банков и МФО в части взыскания ими долгов с граждан.

«В соответствии с новым законом теперь с гражданами может взаимодействовать робот-коллектор. Специальная программа - автоматизированный интеллектуальный агент - сможет вести диалог с должником без личного участия представителя организации. Такой способ общения будет привлекаться как непосредственному должнику с должником и на работа-коллектора будут распространяться временные и количественные ограничения, предусмотренные законодательством. Переговоры с использованием автоматизированного интеллектуального агента должны записываться. Кроме того, алгоритм использования работа-коллектора должен предусматривать по требованию должника возможность переключения на сотрудника организации.»

Также новый закон ФССП России предусматривает право на ограничение профессиональной коллекторской или микрофинансовой организации использовать один или несколько способов взаимодействия с должником. Судебные приставы могут ограничить организацию на личные встречи, телефонные переговоры, использование работа-коллектора или электронных сообщений. Решение об ограничении будет принято в случае выявления грубого нарушения или систематических нарушений законодательства».

Вторая часть брифинга была посвящена итогам работы УФССП России по Калужской области в 2023 году, а в завершении журналисты смогли задать спикеру интересующие их вопросы.

Пресс-служба
УФССП России
по Калужской области.

Коротко о разном



Старт проекта "Информ УИК" намечен на 17 февраля. Координаторы и обходчики участков комиссий Спас-Деменского района осваивают мобильное приложение, изучают порядок подомового (поквартирного) обхода, меры безопасности.

7 февраля состоялся очередной обучающий семинар для координаторов и обходчиков участков избирательных комиссий избирательных участков № 2202 и № 2211.



День российской науки в Нововалександровской школе был приурочен к двум юбилейным событиям: 300-летию со дня основания Российской академии наук и 190-летию со дня рождения выдающегося ученого, химика Д.И. Менделеева.

Обучающимся предстояло стать участниками групповой работы "Решение нетривиальных задач". Они представили себя научным коллективом и искали решения конкретных ситуаций, опираясь на свои школьные знания по разным предметам.

В конце занятия ребята сделали вывод, что наука помогает понимать мир, который нас окружает, а также исследовать новые технологии и находить решения для сложных задач.



Подшел к концу самый добрый трек "Орленок-доброволец". Ученики начальных классов, реализуя новый трек, узнали, кто такие добровольцы, чем они занимаются и какими качествами характера должны обладать. Каждый день наши орлята совершали добрые дела и поступки: ухаживали в классе за цветами, кормили зимующих птиц, помогали друг другу в учебе. Составили дерево пожеланий, где написали другу другу много разных теплых слов. Трек завершился, но орлята будут и дальше совершать добрые дела и поступки, чтобы сделать наш мир чуточку добрее и лучше.



Учащиеся детской школы искусств побывали на познавательном занятии в Культурно-выставочном центре. Ребята познакомились с традиционным костюмом нашего края, традициями калужской народной вышивки, учащиеся узнали, как украшали наши предки свою одежду, что служило для них оберегом. Особое внимание уделили вышивке и изготовлению рушников, а благодаря 3D-музею национальных костюмов Российской империи в мельчайших подробностях рассмотрели костюмы и головные уборы. Все эти знания помогут детям познакомиться с традициями русской народной культуры и ближе узнать историю родного края.

Материалы из интернета.

Спорт

Особая сила и грация

В районе прошел традиционный турнир по спортивной гимнастике.

Соревнования прошли в гимнастическом зале школы №1 в рамках муниципального этапа школьной лиги. В них приняли участие команды городских школ.

Юноши и девушки соревновались на параллельных брусьях и перекладине, упражнениях на бревне, в опорном прыжке, а также померились силами в вольных упражнениях. Соревнования проводились в личном и командном первенстве.

По итогам многоборий среди юношей весь пьедестал почета заняли ребята из школы №1: первое место завоевал **Александр Сусоров**, второе - Максим Устинов и третье - **Михаил Миныхов**.

Среди девушек первенство вновь завоевали учащиеся шко-



лы №1 **Дарья Алексева** и **София Гусева**. Серебряным призером по количеству набранных баллов стала **Ольга Ермолаева** (школа №1), а бронзу завоевала ученица школы №2 **Анастасия Смирнова**.

Победителем в общекомандном зачете стала школа №1. Именно она представит наш район на областном этапе соревнований.

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото С. НЕКРАСОВОЙ.

Победа наша!

3 февраля на базе физкультурно-оздоровительного комплекса в Бярятине состоялся очередной матч по мини-футболу. На поле встретились команды из Спас-Деменска и Юхнова.

Накал страстей был несущественным, ведь на поле вышли ребята, полные решимости и неутомимой энергии забивать голы. Каждый старался проявить себя, но в футболе важно также не терять командный дух игры. В упорной борьбе сборная нашего района обыграла противника из Юхнова.

Игра закончилась со счетом 8:3. Поздравляем наших спортсменов!

Ирина ВОЛКОВА.



Конкурс

Управдом - друг человека

В прошлом году жители дома №11 по переулку Школьный приняли участие во 2 Всероссийском конкурсе лучших практик управления многоквартирными домами "Лучший дом. Лучший двор". Мы подавали заявку в номинации "Самый дружный дом". Приложили к ней фотографии и рассказы, как сообща решаем те или иные проблемы. В описании подчеркнули важную роль председателя Совета дома Галины Пауковой, которая своим примером показывает, как следует жить в общем доме, содержать общедомовое пространство и придомовую территорию. Всем известна ставшая крылатой фраза "Управдом - друг человека". Это точно про нашу Галину Владимировну. Ее просят присмотреть за одиночными пожилыми людьми, за детьми и внуками. Под ее руководством сажаем цветы, боремся с сорняками, чистим, красим, моем, убираем. Все это и продемонстрировали, участвуя в конкурсе.

Нынешней зимой не получается отдохнуть от общественных дел. У нас ведь нет уборщиков и дворников, как в больших городах. Приходится почти каждый



день самим очищать большую территорию от снега. На расчистку выходят молодые и пожилые, мужчины и женщины. У кого есть желание и силы поработать лопатой, не считают это за тяжелый труд. Пример показывает пенсионерка Елена Владимировна Григорьева. Около ее подъезда снег вычищен до

самой плитки. Вот так живут отзывчивые, активные и ответственные жители многоквартирного дома. За участие в конкурсе нас наградили Грамотой регионального отделения Партии "Единая Россия" Калужской области.

Мария СЕРГЕЕВА.
Фото автора.

Почему горят бани

Причины возникновения пожаров, о которых стоит знать каждому

Нельзя защититься от пожара в бане на все 100%. Даже самая правильная, внимательно построенная и многократно обработанная парная может принести неприятный сюрприз. Однако в ваших силах свести вероятность возгорания к минимуму. Об основных причинах возникновения пожара в бане и способах его избежать рассказываем в этой статье. Вот основные причины пожаров:

- Дымоход. Если вы почтили дымовод в конце сезона и защитили его от проникновения воды - можете быть спокойны. Часть пожаров случается из-за того, что воздух не может пройти через дымоходные трубы. Причина - их загрязнение или замерзшая внутри вода. Также возгорания происходят из-за неправильного монтажа. Недопустимо прокладывать трубу для устойчивости деревянными брусками и заделывать щели вокруг нее монтажной пеной. Это может привести к возгоранию дерева вокруг горячего дымохода. Иногда сами производители труб грешат тем, что не упоминают максимальную температуру проходящих газов. Это важное звено в монтажных расчетах. Чтобы установить дымоходную трубу правильно, обязательно уточните этот параметр.

Отделка и изоляция. Нередко хозяева усугубляют ситуацию, выбирая небезопасные отделочные материалы. Например, утепление парной с помощью фольги повышает вероятность возникновения пожара в несколько раз. В итоге на обшивочную доску (вагонку) оказывается двойное неблагоприятное воздействие - жара от печи и света, который отражается от фольги. В результате появляются мелкие трещины, которые и

провоцируют быстрое воспламенение. Для бани больше подойдут материалы устойчивые или неподвластные возгоранию. Например, асбестоцемент, войлок с глиной или красный кирпич. С помощью этих материалов можно изолировать печь от легковоспламеняющихся деревянных поверхностей.

- Печь. Наиболее часто бани горят из-за неправильной установки и эксплуатации печи. Первый момент, который нужно учесть - это усадка постройки. Устанавливать печь лучше после того, как материал примет стабильную форму, а это через 6-12 месяцев после строительства бани из влажного бруса. Если вы изначально строите парную из сухого бруса, к ее оборудованию можно приступать значительно быстрее.

Второй момент - это расположение печи. Его продумывают так, чтобы даже при появлении трещин предотвратить возгорание. Этот этап лучше продумывать вместе со специалистом.

Третий момент - изоляция. Печь и деревянные стены ни в коем случае не должны соприкасаться. Поэтому для нее готовят отдельное место, изолированное со всех возможных сторон. Снизу - специальный фундамент, по бокам и сверху - отделка из негорючего материала. Под топкой - тонкий метал-

лический лист для предотвращения попадания искр на деревянный пол.

- Электропроводка. Не очевидная, но не менее частая причина пожаров в бане. В парной электроприборы и розетки больше подвержены возгоранию из-за высокой влажности, поэтому важно позаботиться об ее изоляции. Используйте термо- и влагостойкие оболочки для проводов и внимательно следите за исправностью соединений. Заблаговременно, еще перед началом строительных работ, необходимо позаботиться о правильном и главное, безопасном выборе места расположения бани. Не забывайте о противопожарных разрывах: нередко пожар, начавшийся в бане, распространяется и на дом, если он расположен близко или даже под одной крышей.

При эксплуатации печного оборудования должны выполняться следующие требования пожарной безопасности:

- печи, дымовые трубы и стены, в которых проходят дымовые каналы на чердаках, должны быть оштукатурены и побелены;
- дымовые трубы должны быть снабжены исправными искроуловителями (металлическими сетками с размерами ячейки не более 5х5 мм);
- перед началом отопительного сезона дымоходы печей должны быть очищены от сажи;
- регулярно проводите чистку дымоходов и печи от сажи;
- не поручайте надзор за топящимися печами малолетним детям;
- не располагайте дрова и



другие горючие материалы на предтопочном листе;
- разместите в бане один или два огнетушителя. Один из них может быть порошковым.

Помните, что воздушно-пенным огнетушителем нельзя тушить электроустановки под напряжением. Подобные меры - отнюдь не блажь. Хорошо, если огнетушитель в бане никогда не пригодится. Но лучше на «авось» не полагаться - жизнь дороже.

В случае возникновения чрезвычайной ситуации звоните в Единую службу спасения по тел. 01 либо с мобильного 101 или 112. По вопросам обеспечения пожарной безопасности на территории Спас-Деменского района звоните по тел. 2-13-31 и 2-13-81.

Отделение МОНД и ПР Кировского, Куйбышевского, Баятинского и Спас-Деменского районов.

Внимание, работа!

22 ПСЧ (пожарно-спасательная часть) г. Спас-Деменск приглашает на работу граждан на должности:

- пожарного;
- водителя автомобиля (пожарного).

Требования к кандидатам:

- возраст до 50 лет,
- гражданство РФ,
- отсутствие судимости,
- имеющие полное среднее образование.

Работникам обеспечивается:

- удобный график работы (сутки через трое);
- своевременная заработная плата;
- оплачиваемый отпуск;
- ежегодная материальная помощь;
- вещевое обеспечение;
- право выхода на льготную пенсию.

По вопросам трудоустройства обращаться по тел. **8-(48455)-2-13-31** или по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Советская, д.192.

ПРОДАМ новый раздвижной турник в дверной проем, цена 1000 руб., тел. 8-920-891-93-00.

ПРОДАЕТСЯ напольный одноконтурный газовый котел, недорого, тел. 8-920-871-33-19.

АВТОВЫКУП В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ.

Отечественные, иномарки, битые, не на ходу. **Срочно. Дорого. Эвакуатор.**



Помощь при подборе авто. Тел. 8-920-873-05-17.

МЯЧУТКА СМЕХА

Вот такой он, русский язык!

Звонит подруга и почти кричит в трубку:

- *Нас затопили!*
- *Что, сильно?*
- *Пока не очень.*
- *Так звони в ЖЭК.*
- *Пока не буду, подожду.*
- *Чего ты будешь ждать, пока вода по колено нальется?*
- *Ты про что?*

И тут до меня доходит, ведь начало отопительного сезона, в домах подтянуто тепло, речь идет об отоплении. Вот смеху было! Такой он, наш русский язык.

МОМВД России информирует

Отделение Госавтоинспекции МО МВД России «Кировский» озвучило статистику ДТП за 2023 год

За 12 месяцев 2023 года отделением Госавтоинспекции МО МВД России «Кировский» Калужской области зарегистрировано дорожно-транспортных происшествий с пострадавшими - 38 (2022 год - 25, + 52%), в результате которых погибли - 8 человек (2022 год - 6, +33,3%), 40 человек получили ранения различной степени тяжести (2022 год - 25, + 73,9%). С участием несовершеннолетних до 18 лет зарегистрировано - 7 ДТП (2022 год - 6, + 16,6%).

Основными видами ДТП в 2023 году являлись: столкновение транспортных средств, наезд на пешехода, съезд с дороги. Основной причиной ДТП по вине водителей стало: несоответствие скорости конкретным условиям движения, выезд на полосу встречного движения, а также непредставление преимуществ в движении пешеходу. Наибольшее число

погибших зафиксировано вследствие выезда на полосу встречного движения, а также при наезде на пешеходов.

Согласно проведенному обследованию аварийно-опасных и потенциально опасных участков дорог на территории обслуживания отделения Госавтоинспекции МО МВД России «Кировский» установлен потенциально-опасный участок автодороги,

расположенный на автомобильной дороге «от узла ул. Степана Разина до ул. Строительная» г. Кирова Калужской области.

По результатам проведенного анализа дорожно-транспортных происшествий, зарегистрированных за 2023 год, установлено, что на данной автодороге произошло два дорожно-транспортных происшествия с пострадавшими, по причине выезда на встречную полосу дороги, в результате которых один человек погиб, три человека получили ранения различной степени тяжести.

Уважаемые водители, автомобиль - это средство повышенной опасности. Соблюдайте оптимальный скоростной режим

и строго следуйте сигналам светофора, дорожной разметке и дорожным знакам. Заранее снижайте скорость перед пешеходными переходами и остановками общественного транспорта.

Уважаемые пешеходы, переходите проезжую часть по пешеходным переходам. Начинайте переходить дорогу только после того, как убедитесь, что все транспортные средства остановились и пропускают вас. Выходя на проезжую часть дороги, не отвлекайтесь на разговоры, не пользуйтесь мобильными телефонами.

Уважаемые участники дорожного движения, от вашей дисциплины на дороге зависит ваша безопасность!

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.

Цена свободная.

Главный редактор В.Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., Спас-Деменский район, г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru, spras-novaja@yandex.ru. Деловой редактор К. Б. ВЛАСЕНКОВА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, Калужская обл., г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1000. Заказ Подписано в печать 12.02.2024 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.